

東京周邊6.1級地震 過千戶停電

日本千葉縣西北部昨晚發生黎克特制6.1級地震，首都東京廣泛地區有猛烈震感，地震造成各地過千戶停電，新幹線、地鐵及高速公路等運作都受影響，有地鐵乘客因為突然剎車受傷。專家估計當地未來一周都會持續有餘震。

巴基斯坦地震23死300傷

地震發生於香港時間昨晚9時41分，震央位於千葉縣西北部，震源深度80公里，日本氣象廳表示不會引發海嘯。今次地震威力以東京來說相對強勁，東京都23區多處都發生停電，亦有多處水管破裂的報告，有新幹線列車行駛期間電力中斷，車內燈光熄滅，需要轉用臨時電源。

另外，巴基斯坦俾路支省昨日凌晨亦發生5.7級地震，造成至少包括6名兒童在內共23人死亡，另約300人受傷，當中40人傷勢較重，由於地震導致過百間房屋倒塌或損毀，當局預計傷亡人數會持續增加。

事發於當地時間昨日凌晨3時左右，美國地質勘探局表示，震央位於俾路支省首府奎達東面102公里，震源深度20公里，屬淺層地震。

網上影片顯示，地震發生時有房屋搖晃，居民紛紛跑到街上躲避，擔心可能會發生餘震。由於正值凌晨，很多民眾正在睡覺當中，不少死者是被倒塌牆壁壓死，大多數傷者骨折。

●綜合報道



東京JR服務受地震影響而暫停，民眾在站外等候。美聯社



●巴基斯坦地震導致房屋損毀。法新社

加國強制公僕接種 私企乘勢推打針令

出招「谷針」 拒絕者面臨革職

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報導)儘管加拿大至今已有超過八成合資格公民完成接種新冠疫苗，總理杜魯多在連任後依然繼續推行強制接種政策，他在周三宣布所有聯邦公務員、公共管理部門人員、警員及武裝部隊成員均須在本月29日前完成接種疫苗，否則他們將面臨停薪留職甚至最終被革職。本來，很多社會服務機構及私營企業不敢貿然強制員工注射疫苗，但隨著渥太華頒布強制打針令，這些機構亦乘勢規定員工必須在限期內完成接種疫苗，員工拒絕打針極可能打爛飯碗。

聯邦政府這次頒令影響超過26.7萬名公職員工，無論他們的工作性質是否需要接觸公眾，政府最主要目的是進一步提高疫苗接種率。根據新公布政策，所有未完成接種疫苗而又未獲得醫療或宗教豁免的聯邦公務員必須放無薪假期。包括清潔工人在內的聯邦承包商員工，亦要完成疫苗接種才可進入政府樓宇。員工無須出示疫苗接種文件，但要簽署一份證明書表明本身已完成接種，管理人員可以隨時要求員工出示接種文件，說謊者將受到紀律處分。紀律處分預計將於11月15日開始執行，此政策也適用於在家和國外工作的員工。

滿12歲旅客須完成接種

華人居民趙先生表示，他任職的非牟利社會服務機構原本因外勤護理員薪酬偏低及人手不足，不敢在聯邦政府未頒令下貿然強制打針，但如今在聯邦政府嚴厲推行接種疫苗的背景之下，估計這類機構亦將開始採取行動，規定員工必須完成接種疫苗。另外，一些大規模跨國金融機構從去年疫情爆發後一直安排大部分員工在家工作，預料在聯邦政府公布後亦會逐步安排員工重返辦公室。任職金融機構的Patrick說：「公司未公布辦公室全面復工細節，但所有員工要在本月18日前上報針紙或提交醫生證明不適宜接種文件，並且規定員工進入公司前一定要完成接種兩劑，意味員工可能需要每週返工一兩天。」

反疫苗行動或列刑事罪

與此同時，聯邦政府公布所有計劃在國內出行的12歲或以上旅客，必須在本月30日前完成接種疫苗，才可以乘坐飛機、火車及輪船。渥太華亦規定聯邦監管的航空、鐵路和海洋運

輸部門從本月30日起實施強制接種疫苗政策，預期經過短暫的過渡期後，這些公司要保證員工完成接種疫苗，未接種的僱員會被解僱。被發現偽造證件的旅客以及不遵守規定的運輸經營者，將面臨懲罰。另外，聯邦政府還在制訂法例，把反疫苗組織威脅或騷擾醫護人員的行為定為刑事罪行。

繼聯邦政府後，位於安大略省的多倫多市，亦對市政府工作人員拒絕接種新冠疫苗採取零容忍態度，根據市政府剛發表的聲明，從11月1日起，任何不能提供注射兩劑疫苗證明的市政府員工將被勒令停薪留職6周，如果他們在這6周內提供接種證明，將獲批准重返工作崗位。所有拒絕在停職期間接種疫苗的員工，將會在12月13日被終止僱傭合約。

多倫多市政府計劃繼續為員工提供疫苗教育計劃，包括網上培訓課程，在疫苗接種率較低的工作地點開設接種診所。直至周三，26,138名多倫多公共服務人員全面接種了疫苗，代表89%的工作人員已經提交了完成接種疫苗記錄。加拿大累計有1,647,213宗新冠病毒病例，28,112人死亡。87.61%的12歲或以上加拿大人已經接種第一劑疫苗，而81.48%的合資格公民完成兩劑疫苗。



●加拿大已有超過八成合資格公民完成接種疫苗。網上圖片

洛杉磯將禁未接種者進室內公共場所

美國洛杉磯市議會前日通過法令，從下月4日開始，公眾進入食肆等室內公共場所時，必須出示新冠疫苗接種證明，是繼紐約市和三藩市之後，最新一個頒布相關命令的美國城市。按照規定，商戶需負責檢查顧客接種證明，若一再違規可被罰款5,000美元(約3.9萬港元)。

新例涵蓋商場、餐廳、酒吧、健身房、體育館和理髮店等場所，未接種者仍可使用室外設施，

以及到場所內自取外賣等。若有民眾因宗教或醫療原因未能打針，需以72小時內陰性檢測結果代替接種證明。

市會議長馬丁內斯表示，在疫苗證實有效的情况下，很多民眾仍未打針，形容新規定是恢復正常生活、解除口罩令和其他防疫限制的必要措施。市長加塞蒂指出，相信新措施能鼓勵更多市民打針，也能使商戶確保員工和顧客安全。 ●法新社/美聯社

首瘧疾疫苗獲世衛認可 料挽救大量非洲童

世界衛生組織前日宣布，批准使用英國葛蘭素史克(GSK)藥廠研發的瘧疾疫苗，是首款獲認可的瘧疾疫苗。世衛建議非洲撒哈拉以南國家，以及瘧疾傳播風險中至高地區的2歲以

上兒童接種。這名款為「Mosquirix」的瘧疾疫苗由GSK最初於1987年研發，前年起在非洲國家加納、肯尼亞和馬拉維展開大型實驗，為超過80萬名兒童接種共

230萬劑疫苗。研究結果顯示，疫苗能有效減低30%重症風險，接種後的副作用較為罕見，部分人會因發燒出現抽搐情況。

●綜合報道

澳擬監管網上匿名誹謗

警告科企承擔「發布者」責任



●莫里森

澳洲近年積極監管大型科企，但對網絡虛假訊息打擊力度仍有不足。總理莫里森和副總理喬伊斯昨日先後放風，警告當局將要求社交平台解決匿名謠言誹謗他人問題，否則將遵循當地法院上

月裁決，將平台視作網民言論「發布者」承擔法律責任。莫里森更直言社交平台如同「懦弱者的宮殿」，強調當局會採取行動應對。喬伊斯批評稱，科企巨額通過經營社交平台獲得巨額利潤，卻以無力監管為由拒絕為平台匿名言論內容負責。莫里森亦表示，「人們能

在社交平台匿名騷擾欺凌他人，毀掉他人的生活卻不受懲罰。這些留言者必須公開身份。如果相關企業不願協助，便不應再被視作平台，而是言論的發布者。」他還強調澳洲對科企監管屬全球領先，「你可以期待我們繼續關注該問題。」 ●綜合報道

美審批輝瑞疫苗

5至11歲兒童使用申請



●輝瑞疫苗

輝瑞和BioNTech昨日正式向美國食品及藥物管理局(FDA)，申請輝瑞新冠疫苗的5至11歲兒童緊急使用許可。FDA已經暫定於10月26日召開外部顧問會議，討論是否接納申請，白宮新冠疫情應對小組協調員齊恩茨預計，當地最快可於11月底感恩節前開始為5至

11歲兒童接種輝瑞疫苗。輝瑞和BioNTech上月已經開始向FDA提供5至11歲兒童的臨床測試數據。在試驗中，2,268名兒童先後接種兩劑分別10微克的疫苗，前後相隔21天，雖然劑量是12歲及以上人士的1/3，但兩家公司表示疫苗成功在測試者身上產生強力免疫反應。

目前兒童佔美國每日新增確診宗數大約27%，需要住院的個案比率持續增加，顯示Delta變種在尚未接種的年齡組別中具有很高傳染性。

輝瑞早前申請12至15歲兒童的緊急使用許可時，等了一個半月便獲得FDA批准。FDA早前表示將會加快5至11歲許可的審批程序，稱一旦接獲正式申請，相信不用一個月就可以完成審批。 ●綜合報道

美兩黨達協議 延長債限至12月初

美國參議院兩黨領袖昨日達成協議，同意暫時提升聯邦政府債務上限，將上限屆滿的時間延至12月初，容許兩黨有更多時間商議更長期方案，暫時避過債務違約的危機。參議院多數派領袖舒默表示，參議

院最快會在當地時間昨日內通過提高債務上限法案。一名參議院幕僚則透露，兩黨同意將聯邦政府債務上限由現時的28.4萬億美元(約221萬億港元)，向上調升4,800億美元(約3.74萬億港元)，如果參眾兩院都通過法案，新

的債務上限將為28.9萬億美元(約225萬億港元)，足夠讓聯邦政府繼續發債至12月初。共和黨原本一直拒絕就債務問題讓步，分析相信今次兩黨之所以達成共識，原因之一是民主黨威脅要修例「剪布」。 ●綜合報道